

手办广告涉软色情，企业被罚22万元 专家呼吁对手办玩具分级管理

**快报
调查**

热线:96060

日前，国内知名手办厂商Hobbymax关联公司海脉文化传播(上海)有限公司，因发布妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚的广告被行政处罚22万元。近年来，随着盲盒的流行，一些穿着暴露、胸部夸张的手办，也溜进了青少年的生活圈。7月12日，现代快报记者走访了南京多家手办店，发现有不少穿着暴露的手办，正值暑假，光顾这里的中小学生明显多了起来。

现代快报+记者 徐梦云 季雨 文/摄



一家店内用于展示的女性手办模型几乎全裸



一家店内销售的女性手办穿着“清凉”

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

厨师待聘待聘 川人川厨，家常菜。
13668111631(外地也可)**房屋招租**

招租公告
鼓楼区四卫头51号,35.5m²,57413元;陶谷新村1号2单元102室,56m²,52800元;莫愁路314号,266.8m²,207424元;南通路118号世茂外滩新城A1商业1号楼1层20号,196.05m²,239005元;南通路118号世茂外滩新城A1商业1号楼1层21号,167.87m²,204650元;江东北路137-143号,1823.16m²,1410380元;江东北路161-163号,428.95m²,432124元;凤凰西街216号,468m²,544916元;凤凰西街212号,280m²,334194元;漓江路21号闻涛公寓D栋-2室,48m²,86374元。公告内容详见网站:www.njgl.gov.cn(信息公开栏),请报名时按照具体要求提交报名材料,报名截止时间为2023年7月20日。

门面出租/招租

店面招租 中山东路522号E幢120m²,年租金27.1万起;F幢560m²,年租金电联;解放路27号50m²,年租金10.4万起。不做餐饮娱乐。86858227

家电维修 空调维修,移机。13813850744

遗失

遗失 余明保安证,证号:32012018003675,声明作废。

遗失 南京市玄武区壹风堂餐饮店食品经营许可证正、副本,编号:JY23201020163513,声明作废。

遗失 南京市玄武区壹风堂餐饮店营业执照正、副本,统一社会信用代码:92320102MA1R974H6U,声明作废。

遗失 杜佐美保安证,证号:32012021002781,声明作废。

遗失 苏A99980张华俊履约保证金收据,金额10000元整,单据号0020733,特此声明作废。

遗失 杨威优待证,6214724301000537454,声明作废。

遗失 南京市栖霞区洪宝干货批发部食品经营许可证正本,许可证编号:JY13201130092946,法定代表人:徐洪宝,声明作废。

遗失 南京市鼓楼区盐城中小企业商会开户许可证正本,开户许可证核准号:J3010059158702,户名:南京市鼓楼区盐城中小企业商会,声明作废。

公告

变更地址公告 长实保险代理(江苏)有限公司地址已变更为

“南京市鼓楼区汉中路2号世界贸易中心765室”。特此公告

典型案例**宣传手办“低级庸俗”，企业被罚22万元**

企查查App显示，近日，国内知名手办厂商Hobbymax关联公司海脉文化传播(上海)有限公司，因发布妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚的广告，被上海市静安区市场监督管理局行政处罚22万元。

公布的处罚详情中提到，市场监管部门接到市民举报反映，在静安区某综合性商场内，出现多处不雅广告宣传图片。市场监管部门经过调查了解，当事人为扩大手办产品“索米”上市之后的销售量和影响力，设计了关于手办产品“索米”的预售广告，并将其臀部进行局

部放大，突出于整个人形立牌广告的右上角，并且通过大拇指与食指对安全裤下摆褶皱位置进行触碰，在局部放大图的周围附有“安全裤为较软材质制作，增加手办可玩性，不可脱哦”的文字内容。

市场监管部门认为，当事人对女性身体的隐私部位局部放大以此哗众取宠、博取眼球，目的是对即将上市销售的手办产品开展预热宣传，发布低级庸俗的广告，没有给予女性应有的尊重，侵害了女性的人格尊严，违背社会良好风尚，不符合社会主义核心价值观。

记者走访**部分手办着装暴露，造型具有诱惑性**

7月12日，现代快报记者前往南京几家大型手办店，店内陈列着各种手办，有海贼王、蕾姆等系列，除此之外还有一些手办盲盒。

在鼓楼区一家手办店的入口处，摆放的大多是呆萌、可爱的手办类产品。然而稍往店内走，就能够看到一些穿着暴露、造型夸张的女性手办。这类具有“诱惑性”的女性手办，有的穿着比基尼，有的穿着兔女郎的衣服，或摆着卖萌的姿势，或在展示自己傲人的身姿。有些手办的包装盒上清晰地标注了“此产品为15岁及以上人群收藏、摆设或玩耍，请勿给14岁及以下儿童使用”，但在另外一款进口手办外盒上，记者并未找到相关的年龄提示。

值得一提的是，一些手办店内，还展示出“全裸”的女性人体手办模型。店员

告诉现代快报记者，这两个大型模型是用来展示的，开业之初就放置在这里了。当记者问到店内有许多未成年儿童，这样的展示是否合适，店员只是支支吾吾地回答，说店内也有一部分成年消费者。

记者注意到，店内这类衣着暴露的手办，并没有与其他手办分区陈列，也没有提示未成年人不宜购买。同时，不少手办店正在进行暑期促销，学生可享特惠(凭今年中考、高考准考证)。店员介绍，周末来的人比较多，其中未成年人居多，还有一些是小学生。

在某点评平台上，还有网友晒出了评价，“门口模型好看很香，对于喜欢动漫和模型的估计没有抵抗力吧。”在网友晒出的手办模型中，其中一位女性穿着黑丝，双膝跪地侧卧，尤其是臀部造型略显夸张，售价为2300元。

专家建议**对手办分级管理，完善相关法律法规**

随着手办市场的逐渐壮大和盲盒文化的兴起，一些问题也渐渐浮出水面。其中，“手办软色情”就是一个引起广泛关注的焦点问题。

鲸平台智库专家何津权表示，对于发布妨碍社会公共秩序或违背社会良好风尚的广告行为，相关部门进行行政处罚是必要的，以维护社会秩序和保护青少年健康成长，但更重要的是从源头监管。

何津权提出四点建议。首先，手办厂商和相关企业应加强自身管理，对手办产品进行分级管理，确保产品内容符合法律法规和社会伦理，并遵守相关行业规范。建立行业协会或组织，制定更加严格的自律规章制度，并加强监督和执法力度。目前在GB/T 28022-2021《玩具适用年龄判定指南》中，没有对14岁以上青少年及成人收藏、玩耍或使用的收藏玩具进行分类。也就是说，这类

产品的分类还没有国家或行业层面的规范化指导文件。

何津权建议，相关部门应及时跟进市场变化和新形式的商品销售模式，完善相关法律法规，明确禁止发布妨碍社会公共秩序或违背社会良好风尚的广告。与此同时，要引导家长和学校教育。家长在购买玩具时要注意筛选，了解产品内容和适用年龄范围，引导孩子正确认识手办的性质，并培养他们对于良好价值观的判断能力。学校也应该加强相关教育，提高学生的法律意识和道德观念。最后就是增强社会监督。媒体、公众等社会力量应积极参与监督，通过舆论引导和曝光不良行为，推动整个行业朝着更加健康有序的方向发展。

“总之，对于手办市场中存在的问题，需要各方共同努力。”何津权认为，只有这样才能确保青少年健康成长，并促进手办市场良性发展。

天天出彩

体彩排列5(23183期)

体彩排列3(23183期)			体彩超级大乐透(23079期)		
中奖号码:8 0 6 9 0	投注方式:本地中奖注数	每注奖金:1040元	中奖号码:06 08 26 29 34 + 05 08	本期中奖情况	
奖级:中奖注数	每注奖金组选3	0注	一等奖 基本奖:346元	中奖注数:5注	每注奖额:10000000元
一等奖:91注	100000元	6652注	二等奖 基本奖:173元	追加:0注	0元